

Patruștutul

PARTIDUL MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Cețiți în corpul ziarului:

La ONU a început examinarea propunerilor sovietice pentru interzicerea armelor atomice și reducerea armamentului

Rezultatul întrecerilor socialiste între fabricile din Arad și Timișoara.

pre un nou avânt

raportul făcut de V. M. Molotov în ședința solemnă a Sovietului din... cu prilejul celei de a 31-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste... — acest studiu minunat — prezintă în fața noastră o documentare atât situația internă a Uniunii Sovietice, uriașul progres și cultural pe care țara socialismului îl parcurge sub conducerea lui Lenin și Stalin, precum și situația internațională, forțată a taberei care — în frunte cu Uniunea Sovietică — luptă hotărâtă împotriva imperialismului, pentru apărarea păcii.

În lângă acestea, raportul lui Molotov are și un alt aspect, deosebit de interesant din punct de vedere principal. Orice om de bună credință, care citește acest raport și cugetând asupra datelor cuprinse în el, este inevitabil impresionat de marea adevăr: pe de o parte Uniunea Sovietică cu o economie în plină prosperitate, în plin avânt de dezvoltare și de ridicare a nivelului și cultural a celor ce muncesc. Uniunea Sovietică exemplul cămărușii armate de țările democrației populare. — iar pe de altă parte în Europa Occidentală în descompunere, frământată de criza generală, cu o economie în regres, cu țările marșalizate, producția industrială este în scădere: țările capitaliste, unde producția de capital crește iar nivelul de viață al celor ce muncesc este în regres vertiginos.

În prima a raportului făcut de V. M. Molotov, dă un tablou cât se poate de sugestiv despre acel nou avânt economic de care este stăpânită Uniunea Sovietică. Precum arată raportul, Uniunea Sovietică realizează o dezvoltare în continuare a constituirii economiei în sfârșitul anului trecut. Producția sovietică s'a ridicat până la nivelul anului 1940, iar în primul trimestru al anului curent, producția a industriei a dat o creștere de 27 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Azi, Uniunea Sovietică sunt antrenate în întreaga activitate pentru realizarea planului cincinal pentru perioada războiului, în patru ani. În țările socialiste au un deosebit rol în realizarea rezultatelor strălucite a dezvoltării producției industriale și agricole. În țările socialiste, metoda comunistă a construcției socialismului — precum o numește V. I. Lenin — a devenit un bun al lumii și a oamenilor muncii din Uniunea Sovietică. „Amplora și dezvoltarea întrecerilor socialiste arată că Uniunea Sovietică s'a transformat într-o familie strâns unită a oamenilor muncii, independent de deosebiri naționale și de credință”. — conchide V. M. Molotov.

Dezvoltarea producției industriale are un rol hotărâtor și asupra dezvoltării agriculturii sovietice. Statul sovietic se poate mândri azi cu faptul că în acest an de trei ori mai multe tractoare, de două ori mai multe tractoare și de două ori mai multe tractoare agricole colhozurilor și sovietice decât în anul 1940. La această dezvoltare începe realizarea planului stalinist al sistemului agricol și cultural de cereale și de fructe și organizării pe scară largă a agriculturii pentru plantarea de păduri și protecția câmpului.

Este firesc că toate aceste succese în agricultură și agricultură, au dus și la o substanțială ridicare a nivelului de trai al oamenilor sovietici. Acest lucru a făcut posibilă reforma monetară.

(Continuare în pag. 5-a).

Condamnarea criminalilor de război japonezi

Fostul prim-ministru Tojo și alți șase foști miniștri și generali, condamnați la moarte

TOKIO, 13. (Radior). — Tribunalul internațional din Tok'ō a pronunțat următoarele condamnări împotriva criminalilor de război japonezi:

Tojo la moarte prin spânzurătoare, Simada la închisoare pe viață, Mdo la închisoare pe viață, Suzuki la închisoare pe viață, Sato la închisoare pe viață, Mi-numa la închisoare pe viață, Itagaki la moarte prin spânzurătoare, Araki la închisoare pe viață, Dohimara la moarte prin spân-

zurătoare, Moshino la închisoare pe viață, Togo 20 ani închisoare, Kasuhimo la închisoare pe viață, Hata la închisoare pe viață, Marmuni la închisoare pe viață, Matsu la moarte prin spânzurătoare, Mu'o la moarte prin spânzurătoare, Oka la închisoare pe viață, Hiruia la moarte prin spânzurătoare, Hiro a la moarte prin spânzurătoare, Shigemitsu 7 ani închisoare, Kayaumezu la închisoare pe viață

Oamenii muncii din Arad au comemorat ieri martirii clasei muncitoare căzuți la Doftana

Exemplul eroic al celor căzuți la Doftana să fie un indemn la luptă pentru oamenii muncii

Doftana. Cuvântul ascunde în sine cel mai feroce sistem de teroare împotriva celor mai buni fii ai clasei muncitoare. Și tot acest cuvânt, reaminte în mintea fiecărui muncitor aspectul hideos al unor ziduri care se dărimă peste corpurile vii ale celor cari au fost interzicți pentru că luptau în interesul celor mulți, celor muncitori și exploatări. Doftana a fost cea mai înfricoșătoare temniță a regimului burghez moșieresc. În ea au fost aruncați cei mai aprigi luptători ai clasei muncitoare, în frunte cu tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, cari au transformat această închisoare într-o universitate marxistă.

În această sinistă închisoare și-au găsit moartea în noaptea de 9 spre 10 Noembrie a anului 1940, mulți dintre luptătorii devotați cauzei poporului. Printre victime se găseau: Ilie Pintilie, Andrei Prot, Ion Herpac, și Ion Galuzenschi. Au murit asasinat. Pentru că se știa că zidurile închisorii se vor prăbuși.

Pe cei căzuți în noaptea de 9 spre 10 Noembrie 1940 i-a comemorat ieri muncitorimea din orașul nostru, în cadrul unor scurte adunări ținute după creșterea de lucru. Ca întotdeauna când a fost vorba de luptătorii pentru cauza muncitorească, oamenii muncii din întreprinderile arădane au ascultat

cu drag cuvintele vorbitorilor, pășind un moment de reculegere în amintirea celor căzuți. Iar la sfârșitul sunarilor, aplauzele care au pornit spontan, au fost expresia tacită a angajamentului pe care fiecare în parte și-l-a luat de a lupta și a munci, având în vedere că pământul și munca celor cari în ilegalitate au căzut victime regimurilor burghezo-moșieresci.

LA FABRICA ITA

Adunarea în cadrul căreia au fost comemorați luptătorii căzuți la Doftana, a avut loc în sala de festivități, în prezența celor cari au ieșit la ora 2 după amiază de la lucru și alții cari erau liberi sau urmau să intre în ateliere.

Ședința de comemorare a fost deschisă de tov. Barta Ion secretarul Sindicatului ITA, care dă cuvântul tov. Ilies Tiberiu din partea Consiliului Sindical Județean. D-nea reamintește evenimentele petrecute acum 10 ani la Doftana, prăbușirea închisorii și moartea sub cărămături a unora din cei mai aprigi luptători pentru cauza clasei muncitoare, printre cari și ceferiștul Ilie Pintilie, oronile la care au fost aruncați cei încarcerati și tupta dărâș pe care cei rămași în viață — în frunte cu tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, Vasile Luca, Al. Moghioroș, Iosif Chișinevschi — au dus-o pentru a se ajunge la memorabila zi de 23 August când țara noastră a fost eliberată de glorioasa Armată Sovietică.

Enumerând apoi cuceririle clasei muncitoare din țara noastră, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român având ajutorul prietenesc al Uniunii Sovietice, tov. Ilies încheie:

— Cinstind memoria eroilor și martirilor clasei muncitoare, uciși cu premeditare sub

(Continuare în pag. 5-a).

Se întinsează școlile echivalente cu școlile medii pentru oamenii muncii în Buzureșii, Iași și Cluj cu o durată de doi ani

Ministerul Învățământului Public a înființat cu începere din acest an școlar, pentru oamenii aflați în câmpul muncii, trei școli speciale mixte de 2 ani, echivalente cu școlile medii, pentru a da posibilitate absolvenților acestor școli să urmeze studii în învățământul superior.

Aceste școli vor funcționa în următoarele localități: București, Cluj și Iași.

Pot deveni elevi ai acestor școli muncitorii cari, indiferent de școlările anterioare îndeplinesc următoarele condiții: candidații trebuie să aibă împliniți 23 ani și să nu fie depășiți 40 ani, să fie pe opus de serviciu de personal al întreprinderii respective după recomandarea comitetului de întreprindere și să fie verșica de o comisie formată din inspectorul școlar de județ, un profesor din localitate recomandat de Sindicatul și un delegat al Consiliului Sindical Județean. Să fie admis să se prezinte la examen de către o comisie cen relă formată din delegații Ministerului Învățământului Public și Confederației Generale a Muncii.

Cei admiși în școli vor fi scoși din producție și vor rămâne interni pe tot timpul celor doi ani de studii, în reprimerea dela care au plecat fiind obligată să le plătească salariul pe tot acest timp.

Dosarul cuprinzând tabloul și celelalte (în copie legalizată) celor propuși de întreprindere, se va înainta Inspectoratului Școlar Arad până la 25 Noembrie 1948.

Sotiris Patadzis:

Ani săngeroși

(Editura de Stat)

Zecă nuvele. Atâtea sunt cuprinse în numărul 80 al Editurii de Stat din colecția „Biblioteca de buzunar”. Dar aceste zecă nuvele, scri se de partizanul Sotiris Patadzis, au o valoare de o sută de ori mai mare decât ar părea la prima vedere.

Autorul lor nu prezintă cititorului simple icoane din croica rezistență a poporului grec împotriva cotropitorilor nazisti, ci face simple descrieri de oameni, ci pune în fața cititorilor oamenii vii, oameni adevărați, simpli, dar măreți prin faptele și atitudinea lor. Mai mult. În toate cele zecă nuvele autorul prezintă omul-fortăreață, luptătorul democrat grec de astăzi. Chiar dacă cititorul acestor nuvele n'ar cunoaște curiozitatea secretarului general al Partidului Comunist Grec, Nikos Zahariadis, spus în 1940: „Alături de frontul principal, fiecare stăncă, fiecare râpă, fiecare sat, colibă cu colibă, fiecare orăș, casă cu casă, trebuie să devină o fortăreață a luptei de eliberare” — și tot iar rămâne această lozincă înfiptă în inimă, după ce va închide cartea „Ani săngeroși”.

Eroii lui Patadzis întruclipează ceea ce Colocotroni, fiu al poporului grec, conducător de oșu populară împotriva coteropirii otomane, a spus lui Ibrahim Pasa în 1821: „Nici dacă vei săi toate tufisurile și toți copacii, nici dacă ne-ai arde toate casele, dar n'ar rămâne piatră pe piatră din ele, noi nu ne vom supune. Și ce-i dacă vei tăia toți copacii și vei arde totul? Pământul nu vei izbuti să ni-l răpești. Și pământul care a hrănit copacii, va face ca ei să crească din nou. Și chiar dacă va rămâne un singur grec, noi vom relua lupta din nou iar pământul acesta nu-ți va aparține”.

Și poporul grec n'a cedat nici în 1821 și nici în 1940. Nemții au fost alungați.

Dar monarhia, reprezentanța moșierilor și capitalistilor a încercat să vândă din nou poporul grec, de data aceasta însă imperialismului yankee. Poporul nu s'a lăsat vândut. El s'a ridicat la luptă îndârjită. În Grecia fiecare om a devenit o fortăreață a libertății. Zadarnic s'interă nebuneste avioanele cu flămără yankee și improasă moartea în rândurile populației, căci chiar de ar rămâne un singur grec și acela va continua lupta.

Acest lucru rează cu o limpezime extraordinară din nuvelele lui Sotiris Patadzis.

Poporul grec continuă lupta, pentru că el știe că nu este singur. „Toți cei ce muncesc din lumea încreagă sunt alături de noi”. — a spus în 1940 Nikos Zahariadis. Și într'adevăr, toți cei ce muncesc din lumea încreagă sunt alături de poporul grec, de armata sa eliberatoare, care se acoperă de glorie în Grammos, Rumelia, Tracia, Epir, Peloponez și Macedonia.

Iar cartea lui Sotiris Patadzis strânge și mai mult această alăturare. Nuvelele lui mobilizează masele de cititori. Deaceia cartea aceasta trebuie să ajungă în casa

fiecărui om al muncii, să-i pătrundă în inimă și să i-o încareze de ură împotriva imperialismului atâtător la un nou război, împotriva imperialismului care vrea să transforme pământul într'un nou teatru de război.

— 1 —

Academicianul Tarle pregătește o mare lucrare în trei volume:

„Istoria celor trei invazii în patria Sovietică — Carol XII, Napoleon I și Hitler”

Correspondentul agenției Tass a vizitat zilele trecute pe academicianul EUGEN TARLE, cu care ocazie cunoscutul istoric sovietic i-a arătat la ce lucrarează în prezent.

„Am întreprins o mare lucrare — a spus academicianul Tarle, în care mi-am pus ca scop să relatez istoria celor trei invazii ale agresorilor occidentali în patria noastră. Primul volum este dedicat campaniei regelui Suediei Carol al XII-lea (1702—1703). Această campanie s'a terminat prin nimicirea întregii armate suedeze și fuză în Campul de Nădăla în câmpurile turcești. Povestea acestei distrugerii constituie partea centrală a primului volum, care se termină cu caracterizarea evenimentelor ce au urmat și care au dus la victoria armatelor rusești în marele război din Nord. Volumul al doilea va conține invazia lui Napoleon, relatând nu numai istoria anului 1812, dar și cea din 1813, când armatele rusești au eliberat Europa occidentală de stăpânirea napoleonică. Această lucrare va răsturna afirma-

țiile falsificatorilor istoriei anilor 1813—1814, — isoricii germani, englezi și americani, — care trec sub tăcere rolul crescând al Rusiei, fără de care, cum a recunoscut feldmaresalul prusac de atunci Gheisenau, „Prin propriile puteri, Europa n'ar fi scăpat în niciun caz de Napoleon”. Volumul al treilea va arunca o nouă lumină asupra pregătirilor de agresiune ale lui Hitler împotriva URSS, care se făceau cu participarea Angliei, Franței, Italiei ca și a unor conducători ai partidului republican al USA. ca Hoover, Vandenberg, etc. și a afaceriștilor dela bursa din New-York. Acest volum se va termina prin analiza situației politice care a condiționat înțelegerile dela Yalta și Potsdam. Una din concluzii, care se va impune dela sine cititorului va fi aceea că agresorii care au încercat să robina Rusiei prin arme, nu numai că s'au dovedit neputincioși de a-și realiza intențiile dar au suferit cu această ocazie o ireparabilă catastrofa.

Ca și în războiul armat, ca și te marile acțiuni deștăurate, poartate sovietice, Partidului vic, i-a revenit rolul de conducător și îndrumător pentru această, Partidul avea nu numai de fier, temn, cărbune tră, ci — într'o tot atât de măsură — și de îndrumători și diști verificapli, care să corespundă noii sarcini pe care le o operă de atât de mari proporții de reconstruire a țării, de armatele germane.

Povestea vieții și activității semenca îndrumător, o descrie rul sovietic Boris Abramovici carica sa, sugestiv intitulată „calitate oarecare”.

Denumirea de „schize”, e proprie. Atât prin dimensiuni, aica — prin profunzimea cu care analizează nu numai munca — greutățile și succesele propagandistului Panteliev, er principal al cărții, ci și prin redarea tulului spirit de sacrificiu al lui din Dombass, — aci se petrece nea — cătoră munca din funcțiilor subterane le aduce în fațreu nou și grele sarcini, care le invinse, — volumul lui B. Galinfi considerat mai de grabă rom-

Mina a noua din Dombass crădată. Nemții avuseseră grăbi să gă totul. Mii și sute de mii de cubi de apă, trebuiau pompate varii afară. Munca e grea, cătă. Unii sovietice. Propagandistul iev, el însuși la început n'avea pregătit, trebuia totuși, să facă suer împrejurărilor. Mai ales nou plan cincinal stalinist e de a fi pus în aplicare.

Ca reprezentant al partidului masse, Panteliev își dăruiește — pe al cărui front se simțeză — toată energia, toate curte și toată experiența sa. Nemilor sarcini, uaste prevăzute, că multe neprevăzute însă, el — Partidului — trebuia să le fră. Dela problemele tehnice de fră până la problemele de politici

(Continuare în pag. 6-a)

Muncitorii sovietici despre

Continuăm a publica scrisori de ale muncitorilor în legătură cu reprezentarea comediei „O zi de odihnă” la Teatrul Român de Stat. Cele pe care le publicăm astăzi sunt ale muncitorilor Para Alexandru și Varga Carol dela fabrica „Flamura Rosie”. Ei lucrează la secția arcuri și, împreună, au construit un dispozitiv ce taie automat gaura la legăturile arcurilor, care până atunci se făcea la strung, reușind astfel să depășească norma cu 166 la sută.

Am văzut că s'a schimbat înălțimea teatrului

Cum am intrat la Teatru am văzut că i s'a schimbat înălțimea. S'a renovat, s'a vopsit, are cortină, perdele noi, în loji, în rândurile din față stau muncitori, iar pe scenă, artiștii interpretează o comedie, a cărei acțiune se petrece într'o casă de odihnă pentru cei ce muncesc din URSS. Comedia aceasta, care la fiecare minut provoacă un râs sănătos și plin de viață, prin figura lui Zaitsev înălțăscăză tipul omului sovietic, care nu se teme să facă față greutăților când este vorba să întreprindă ceva în folosul celor mulți. Artistul, care l'a interpretat pe Zaitsev a prezentat un joc minunat, la fel trebuie scoasă

în evidență interpreta Dudkinei, jocul de scenă și mimica ei admirabilă.

Pot să spun că piesa nu și-a pierdut farmecul nici atunci când am văzut-o pentru a doua oară

Intre anii 1924—1926 am lucrat la Teatru ca decorator, așa că am avut ocazia să cunosc multe piese de teatru, operete și comedii. Cât de imensă diferență este între piesele jucate atunci și piesa: „O zi de odihnă”! Și câtă diferență este între publicul de atunci și de acum. În locul îmbuibatilor și a odraștelor boieri, a speculanților și a aventurierilor de oarecând, acum ocupau locurile cele mai bune stau acum acia care muncesc, evidențiatii în producție. Teatrul nu mai este un mijloc de a distra pe cei

— Teatrul Român de Stat
— Comedia „O zi de odihnă”
— Actorii care interpretează piesa

Ceeace mi-a făcut cea mai mare impresie a fost vocea tinerească din rolul Clavei Ignatievici, el ei de a vorbi curat, clar și lodios. Însă n'am fost prea mulțumit cu jocul artistului din rolul Cosica Galuskin, căci nu a avut un joc natural și a intrat în gesturi inutile.

Para Alexandru, muncitor la secția arcuri, Flamura Rosie

Pot să spun că piesa nu și-a pierdut farmecul nici atunci când am văzut-o pentru a doua oară

Intre anii 1924—1926 am lucrat la Teatru ca decorator, așa că am avut ocazia să cunosc multe piese de teatru, operete și comedii. Cât de imensă diferență este între piesele jucate atunci și piesa: „O zi de odihnă”! Și câtă diferență este între publicul de atunci și de acum. În locul îmbuibatilor și a odraștelor boieri, a speculanților și a aventurierilor de oarecând, acum ocupau locurile cele mai bune stau acum acia care muncesc, evidențiatii în producție. Teatrul nu mai este un mijloc de a distra pe cei

Mi-a plăcut foarte mult jocul care au jucat artiștii și în general acia în rolurile lui Zaitsev și Clavei. Joi m'am dus încodată la Teatru să văd solia mea și pot să spun că nu și-a pierdut farmecul pentru că ne nici atunci când am văzut-o pentru a doua oară.

Varga Carol, muncitor la secția arcuri, Flamura Rosie

A câștigat întrecerea socialistă cu „Romitex” din Timișoara și Fabrica zahăr din Arad cu cea din Freidorf

„7 Noembrie” la egal cu fabrica de spirt din Timișoara

după cum am mai arătat în ziarul nostru, 4 mari întreprinderi din Timișoara, în cinsta zilei de 7 Noembrie, ITA a pornit la întrecere cu „Romitex”, „7 Noembrie” cu fabrica de zahăr din Arad cu fabrica de spirt din Freidorf, iar Atelierele CFR din Arad cu Atelierele CFR din Timișoara. Și în cadrul acestor întreceri s'a lucrat cu elan, înregistrându-se frumoase rezultate.

Întrecerile dintre fabricile de spirt și de zahăr din două orașe continuă până la sfârșitul campaniei

La 5 Noembrie reprezentanții celor două fabrici din Arad și Timișoara s'au întâlnit în Timișoara, pentru a stabili rezultatele realizate de fiecare fabrică, care sunt câștigătoare.

În această ocazie, de comun acord, s'au exprimat dorințele celor două fabrici, au prelungit întrecerile până la sfârșitul campaniei de fabricație, începându-se ziua de 7 Noembrie prima etapă a întrecerii. În această primă etapă s'au realizat următoarele punctajuri obținute de fiecare fabrică: fabrica de zahăr din Arad câștigă întrecerea cu fabrica de spirt din Freidorf, iar cele două fabrici de spirt au realizat punctaje egale, urmând ca în următoarea etapă să se realizeze noi rezultate pe care să se vadă care fabrică va câștiga.

ITA A CÂȘTIGAT ÎNTRECEREA CU „ROMITEX”

La 5 punctajelor obținute de fabrica de textile s'a câștigat ITA din Arad a câștigat cu 10 puncte, în timp ce „Romitex” nu a obținut decât 5 puncte. Să vedem însă pierdut „Romitex” întrecerea a realizat ITA mai mult.

priveste programul de producție ITA a realizat o decizie la sută, iar țesătoria a realizat 98.62 la sută, pe când „Romitex” nu a realizat decât 98.62 la sută, pe când ITA a primit 25 de puncte pentru țesătură, iar „Romitex” 15 puncte pentru țesătură la egalitate.

În ceea ce privește reducerea orelor de muncă de 655 la sută, ITA a primit în total 10 puncte, în timp ce „Romitex” nu a primit decât 5 puncte, deoarece are un procentaj de ore suplimentare ca înaintea. Tot așa la disciplina în muncă, ITA a primit 10 puncte, în timp ce „Romitex” nu a primit decât 5 puncte. În cauză de procedură în muncă, ITA a primit 10 puncte, în timp ce „Romitex” nu a primit decât 5 puncte. În cauză de procedură în muncă, ITA a primit 10 puncte, în timp ce „Romitex” nu a primit decât 5 puncte.

Adunându-se deci toate punctele obținute, se poate constata că ITA a înrădit cu 15 puncte mai mult, câștigând astfel întrecerea. Muncitorimea dela ITA și alături de ea muncitorimea dela fabrica de zahăr, prin elanul lor au adus încă două noi și strălucite victorii pentru oamenii muncii din orașul nostru.

Rezultatele înregistrate în întrecerea între Atelierele CFR din Arad și Timișoara încă nu se cunosc. Avem însă speranța — după felul cum au lucrat — că cei răsunători arădani ne vor aduce încă un succes pe lângă celelalte două, obținute de ITA și Fabrica de zahăr.

Inovatorii în producție

prezentați la Expoziția întrecerilor socialiste

În articolul nostru precedent, referitor la această expoziție, care s'a deschis în saloanele fostului restaurant Aro-Palace, din orașul nostru, am vorbit despre o parte a standului care oglindește felul cum s'au desfășurat întrecerile socialiste în cinsta zilei de a 31-a aniversare a Marelui Revoluții Socialiste, întreceri la care au participat, o serie de întreprinderi industriale și diferite alte instituții din orașul nostru.

În chiar capătul din fund al salonului, Fabrica de roți dințate expune câteva mostre de diferite dispozitive, la care partea esențială o constituie destigur angrenajelor de roți dințate — secționare longitudinale, pentru a fi mai ușor înțelese chiar de către vizitatorii cu mai puțină temeinică pregătire.

Peretele imediat învecinat — pe partea stângă — este rezervat inovatorilor în muncă. Imagini expresive din câmpul muncii, fotografiile inovatorilor, apoi textele explicative — în limba română — prezintă o viziune plăcută, ușor de înțeles și deosebit de interesantă.

Iată fotografia tovarășului Ursin Dumitru, maestru tâmplar dela fabrica „Flamura Roșie”. Alături o schiță tehnică, care redă creația acestui tovarăș. E vorba de un dispozitiv special, pentru tăierea scândurilor. Alături, o altă fotografie a unui alt tovarăș și — desigur — o altă inovație. E tovarășul Chiș Ioan dela Atelierele CFR, lângă un dispozitiv pentru învârtirea țevilor în timpul sudurii, conceput și creat de dânsul. Un text perfect caligrafiat, ne explică cum, — fără nici un efort fizic în plus — astăzi, datorită chiar acestui nou dispozitiv, numărul țevilor care se pot suda în timp de 8 ore, a crescut dela 150 bucăți la 250 bucăți.

Începând dela lucrătorii necalificați și până la tehnicienii sau inginerii, toți acei care au reușit să producă ceva nou în producție, sunt prezentați în acest colț. Iată pe tov. inginer L. Adler alături de colaboratorul său apropiat tov. Kandler, dela fabrica „7 Noembrie”, care împreună prin cercetări biologice de acclimatizare de rase de drojdie, au reușit să ridice capacitatea de producție a fabricii cu 23 la sută. Tot dela fabrica „7 Noembrie” un alt plin de inițiativă și destoinic tovarăș, — Balazs Ioan a reușit ca din piese vechi să construiască o mașină de rectificat lăcașurile țevilor dela cazanele de aburi. Fotografia ni-l înfățișează, privindu-se cu justificată mândrie opera. Tovarășilor Brinzei Ghioaghe și Pavlicic Victor, ambii dela Atelierele CFR, de asemenea li s'a rezervat un loc. Primul, de meserie strungar, a confecționat un polizor pentru șlefuit piesele cilindrice cîlite, reușind a obține executarea acestor piese cu o economie de 25 la sută, iar al doilea o interesantă matrită pentru ștanțat capace la lămpile de petrol.

Alte imagini, reprezentând alți bravi inovatori în muncă, alături de aparatele și dispozitivele, creație a pricepării, elanului, dragostei de muncă și — mai ales — datorită învățăturilor primite dela Partidul Clasei Muncitoare, — se alătură acestora. Tovarășul maestru Andrejic dela ITA, care prin întruțințarea unui lagăr la bratele de lovire a obținut un mers mai lin și mai regulat la răboarele „Northrop”, apoi, tovarășul Orz Mihai dela Uzinel „Flamura Roșie”, care deasemenea a conceput și construit un dispozitiv pentru rectificat și rotat suprafețele la triple valve, precum și mulți alții, formează o parte din galeria inovatorilor și inventatorilor din fabricile și întreprinderile arădane — a căror realizări pot fi vizionate cel puțin în parte măcar, la Expoziția întrecerilor socialiste din Arad.

Cooperativa Solidaritatea distribuie cartofii prenotați

pentru angajații diferitelor întreprinderi

Cooperativa Muncitorască de Consum „Solidaritatea” aduce la cunoștința întreprinderilor enumerate mai jos, că începând cu ziua de luni 15 Noembrie a.e. pot să se prezinte pentru a-și prenota angajaților lor, la Sucursala din str. M. Stănescu, în fosta localitate a fabricii Zwack: P.T.T., Fabrica de mobilă Lengyel, BNR., Direcția agricolă județeană, Paza de noapte „Union”, Cooperativa Albina, Jövö, Sana orul Posgay, Spitalul Terapia, Competrol, fabrica de ston Victor, Melocal, Moara naționalizată Fânănele, C.L.C., Tipografia Corvin, Exportlemn, Transconmetal, Sindicatul M.A.T. Slova, Cooperativa de producție Solidaritatea central, fabrica petofi, Federația meseriașilor, Cooperativa tâmplărilor patroni, Fico.

Cooperativa Solidaritatea aduce la cunoștința conștientilor, fabricilor și instituțiilor sanitare, că dispune de zarzavaturi (măcovi și pătrunjel). Acele cantine care au nevoie de zarzavaturi să se adreseze biroului central al Cooperativei din Bul. Republicii.

Deasemenea se pune în vedere că în întreprinderilor și instituțiilor care au depus cereri pentru cartofi, la filiala Cooperativei Nr. 2 (Grădile) Nr. 3 (Mecolaca), Nr. 4 (Str. Cuza Vodă) Nr. 5 (Sego), Nr. 6 (fabrica Flamura Roșie) Nr. 7 (fabrica ITA) Nr. 8 (7 Noembrie) și filiala Nr. 9 (Pala Plevnei), să se prezinte pentru preluarea cartofilor.

Contemporanul Nr. 111

Ultimul număr al „Contemporanului” se remarcă prin bogăția articolelor pe care le cuprinde. Alexandru Leon semnează editorialul intitulat „Pe drumul unei agriculturi înaintate”, care, printre altele, face o comparație între ceea ce a fost agricultura noastră sub regimurile burghezo-mosieresti și care sunt premisele dezvoltării ei în Republica Populară Română. Sub titlurile: „A luat ființă o nouă mare putere democratică” și „Istoria sbuciumată a Indoneziei” Dumitru Hâncu și Mihail Neamtu, prezintă cititorilor aspectele luptei și victorii poporului chinez din teritoriul eliberat de armata populară chineză pe de o parte și, pe de altă parte, ne este descrisă viața de mizerie și chinuri a poporului indonezian subjugat de imperialismul occidental. În „Carnetul provincial” și alte rubrici, „Contemporanul” mai cuprinde în acest număr un articol al lui G. Călinescu despre „Pauperitatea poeziei”, un amplu reportaj despre Doftana, de Mihail Popescu și un fragment din romanul „Negura” al scriitorului Eusebiu Canțar. Deasemenea se continuă articolul lui E. Olsă despre cum au evoluat evenimentele politice și diplomatice în anii 1919—1920, apărut în revista sovietică „Voprosia Istoriei”.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primeste zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Cereri de serviciu

DACTILOGRAFA perfectă, caut post Acte în regulă. Adresa la ziar.

D-SOARA tânără, caută post, vânzătoare magazin sau birou. Adresa la ziar.

Oferte de serviciu

CAUT fată la copil de 4 ani, care ajută în casă. Bodega Cialma, Str. Petofi 2. 4554

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE 2 dulapuri antice, chai selongne, pat de fier, masă de scris, mese. Str. Numa Pompiliu 5. 4541

VAND ocazional biană bărbătească a-procure nouă. Adresa la ziar. 4552

VAND vană de baie. Călărășilor No. 4. 4553

SUFRAGERIE frumoasă, modernă de nuc de vânzare. Piața Luptei 17 ap. 2 lângă Biserica Sârbească. 4557

CAINE lup de vânzare, are patru luni Informații telefon 12-85. 4568

DORMITOR nou sculptat, francez, de vânzare. Adresa Reclama, Eminescu 4. 1908

VAND în perfectă stare: Armă Vânătoare calib. 12 cu accesoriu. Aparat fotografiat Zeiss Super Ikonta Tessar 1.28. Lampă Quartz. Radio marca Graetz. Adresa Valentin str. Gh. Lazăr 23. 4562

VILA cu trei camere ocupabilă de vânzare. Apartamente ocupabile de vânzare. Nicolovici, Avram Iancu 21. 4560

SUFRAGERIE culoare neagră modernă de vânzare. Bul. Drăgălina 14. Ap. 2. 4563

DE VANZARE dormitor, cameră combinată, sufragerie Str. Grigore Alexandrescu 23. 4561

BIROUL „RAPID” Eminescu 3. — 550.000: Casă modernă centru parchet, baie, parc, ocupabilă; 230.000: Colțcasă cu prăvălie lângă Saguna; 200.000: Particularcasă semicentru; 150.000: vie în Ghioroc 2 jug. colină. 4563

DE VANZARE un motor de tăiat lemne marca „Iantó”. Adresa la ziar. 4563

APARTAMENTE de vânzare în centru compuse din 1-2-3 camere confort — parte ocupabile dela 55.000-250.000 Lei. „Rapid” birou de mijlocire imobilele Eminescu 3. 4566

O MASINA de cusut „Singer” bărbătească și un captor de fier de vânzare. Str. Blanduzei 29. 4564

FRUCTICULTURA vie parcelabilă, ITA carter tramvai hălă. clădiri și parțial Min's vie. bine întreținută, casă, instalație. Hutschek Arthur, Agenție. Armata Popofului 17. 4547

IMOBILE și apartamente, cumpărări sau vânzări adresativă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director. Bul. Republicii 101 (visea-vie intrare, dosul teatrului) etaj I telefon 19-53. 4386

Diverse

SCHIMB locuință 2 camere dependințe din str. Nicu Filipescu 40, cu una asemănătoare în apropiere de gară. Onofrei. 4559

SCHIMB locuința din Grădiște Str. Petru Rareș 2, două camere bucătărie, curte pentru animale și grădiniță, cu apartament în centrul orașului. 4549

ATENȚIUNE! Magazin de comision pt. bijuterii Eminescu 1 (fără să Cnema Coșo) 1908-a

APREȚEZ teatru de lăcăș în Arad. Calea Armatei No. 10. 4499

CURIERUL nostru la BUCUREȘTI pleacă fiecare MIERCURI. Rezolvăm încredințări acolo și la GRĂDEA, BRASOV, TIMISOARA.

„OLYMPIKON” birou voiaj-transporturi ARAD. Alexandri 3. Telefon: 20-49. 1312

FRANZ excelent și gustos pentru acesă. Adresa la ziar. 4551

AVIZ

Aducem la cunoștință celor interesați că cursurile de toamnă de dactilografie și contabilitate încep la 15 Noiembrie. Taxa pt. curs lei 1.000. Pallas Coșoșuc 1.

Pierderi

PIERDUT 7 cartele de îmbrăcăminte 2 buletine pe numele Teodosiu, Măderat și 2.100 Lei. Găsiturul să rețină banii, iar cartelele să le predea la ziar, contrar le declar nule.

NEDESCU MARIA pierdut buletinul Biroul Populației eliberat de Primăria comunei Rădona. Declar nul.

PIERDUT cartela alimentară pe numele vâd. Sas Ana. Declar nulă. 4555

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte tip C pe numele Brunstein Iuliu. Str. Cetății 10-12. Declar nulă. 4558

PIERDUT carnet U.T.M., carnet elev pe numele Năe Gheorghe. Declar nul. 4567

Aduc la cunoștință că am redeschis prăvălia de remalat ciorapi fost Chera din Str. Dr. Petran No. 3 sub firma

PINTEA CLARA

Rog sprijinul Onor clientelei.

SPORT

AMEFA Flamura Roșie-Metalosport (Oradea) 4:3 (3:2)

Pe arena SSCA în fața a 500 de spectatori localnicii au obținut o victorie greu muncită, în dauna Metalosportului din Oțelul Roșu. Au marcat dela AMEFA Flamura Roșie: Voicu, Popovici, Kovács și Mészáros, iar dela Metalosport: Konréd, Dochin și Cerna. Un penalty dat contra arădanilor a fost tras în mâinile lui Kis, de Birău dela Metalosport.

În repriza primă localnicii atacă mai mult ajuteți de vânt. După pauză

oaspeții domină, dar sorții au să piardă ambele puncte în fața muncitorilor arădani. A arădani: scăpări, Glămeanu, Timișoara.

DIVIZIA A.
București: Metalochimic — 2:0 (1:0).

Matchuri din campionatul Diviziei A:
Curtici: Frontiera—Solmi — 2:1 (0:1).

Chișineu-Criș: Patra—Tea —

Programul matchurilor de football de

Azi înainte de amiază se joacă matchul pentru Divizia Națională C. între SSCA din localitate și CFR din Caransebeș. Matchul începe la orele 11 pe arena SSCA.

După amiază la orele 15 se joacă

matchul pentru Divizia Națională B. între CFR din localitate și mo B. din București, tot pe SSCA. Matchul va fi arbitrat de Schönbrenn (Oradea).

Astăzi concurs de moto circuit închis

În aranjarea OSP-ului din localitate, astăzi va avea loc un mare concurs de moto, circuit închis, pentru toate categoriile de motociclete. La orele 10 va avea loc un antrenament general de moto, la orele 11 demonstrații ale ciclștilor pe străzile Aradului și după aceasta va începe concursul propriu zis. Distanța va fi între Primărie și Teatrul de Stat, plecarea se dă din fata OSP-ului. Ciclștilor sunt rugați să fie prezenți la orele 10 a. m.

Echipa selectionată de scrimă a Aradului susține azi un match

În cadrul campionatelor naționale de scrimă echipa Aradului compusă din trăgătorii: ing. Altman, dr. Hodari, Mărcu și Nemeth, susține contra echipei Godeanu, un match de floretă și sabie.

— COMUNICAT. Luni, 15 Noiembrie, orele 18, toți responsabilii de wolley-ball sunt rugați a se prezenta la ședință, în localul OSP-ului.

ITA joacă astăzi la București

I. T. A. joacă azi în cadrul zilei Naționale A. la București Dinamo A. Din cauza indispoziției lui Farmati echipa va fi formată: Marki, Vas, Sliedhardt, Pal, Băcut, Kovacs, Păslă, Carpenet, Stibinger și trescu.

FEDESAȚIA SPORTIVA MINIERILOR GREVISTE DIN FRANTA ÎN TURUL MINIERILOR GREVISTE

Prin matchul de football Club Athletic Paris, demora de box ale campionilor W. Krawcik, și al e manifestativă, organizate de FSCT (Federația Sportivă Muncitorească din Franța) sau colectat peste 500.000 franci colosul minerilor greviști.

Atențiune!

Sotia lui PAPAY și-a mutat salonul de pălării în str. Fricu 19.

Citiți și răspândiți ziarul „Salciola”

URANIA Repr.: 3. 4.30, 6, 7.30 și 9

Prezintă azi:

STAN și BRAN
Oameni de afaceri

Cinema C.F.R. Grădiște

Un film cultural excepțional după romanul lui Jack London

„Colt alb”

Reprezentării: 6 și 8, Dum. 3-5-7

Cinema POPULAR

Azi premieră: Un nou mare triumf al filmului sovietic.

Alexandru Matrosov

Repr. 3, 5, 7, 9.

Cinema VICTORIA

Azi premieră. Un moment istoric din timpul apărării Revoluției de către Flota Sovietică.

Marinarul din Baltica

În rolurile principale:

Boris Lvanov și L. Vivien

Recensământul industrial trebuie susținut și executat în cele mai bune condițiuni

Recensământul industrial începe pe 15 Noiembrie a.c. pe în regiunile țării.

Scopul acestui recensământ este să se cunoască și să se înțelească mai bine aspectele economice ale producției de bunuri materiale, a înălțării și a scăderii circulației și prestării de servicii.

Scopul acestui recensământ este să se cunoască și să se înțelească mai bine aspectele economice ale producției de bunuri materiale, a înălțării și a scăderii circulației și prestării de servicii.

Scopul acestui recensământ este să se cunoască și să se înțelească mai bine aspectele economice ale producției de bunuri materiale, a înălțării și a scăderii circulației și prestării de servicii.

Scopul acestui recensământ este să se cunoască și să se înțelească mai bine aspectele economice ale producției de bunuri materiale, a înălțării și a scăderii circulației și prestării de servicii.

Oamenii muncii din Arad au comemorat erii martirii clasei muncitoare căzuți la Doftana

(Urmare din pag. 1-a).

dărâmaturile Doftanel de către regimurile reacționaro-fasciste, avem datoria de a nu uita că dușmanii poporului muncitor, izgoniți pentru totdeauna de pe pozițiile lor politice și economice, luptă cu disperare împotriva cuceririlor democratice ale poporului nostru. De aceea, fiecare muncitor, trebuie să fie vigilent, pentru a zădărnici încercările lor disperate de a opri

poporul muncitor al țării noastre din mersul său către socialism.

Ultimele cuvinte ale vorbitorului sunt acoperite de aplauze.

Tov. Ilies a vorbit apoi în limba maghiară, după care ședința a luat sfârșit prin intonarea Internaționalei de către funfara fabricii ITA.

LA CFR SI LA FLAMURA ROSIE

Comemorarea a avut loc cu acciș entuziasm. La CFR în hala de montaj a locomotivei sub reparație, iar la „Flamura Roșie” în fața statuii lui Lenin. Ceferiștilor le-a vorbit despre Doftana tov. Simerlan Ion din partea Consiliului Sindical Județean iar celor dela „Flamura Roșie” tov. Lupău Ioan din partea Comitetului județean PMR scând în evidență lupta plină de eroism a luptătorilor din ilegalitate și necesitatea vigilenței împotriva tuturor elementelor dușmănoase clasei muncitoare.

Tov. Damian Gheorghe muncitor dela secția 5-a Regie CFR ne declara după adunare:

— Pentru noi oamenii muncii, viața celor căzuți la Doftana, înseamnă imbold în lupta împotriva dușmanilor de clasă, imbold în munca pe care o desfășurăm în scopul ridicării nivelului nostru de trai în scopul construirii bazelor socialismului. Amintirea celor căzuți o vom păstra mereu trează și o vom face cunoscută copiilor noștri, cărorora ne străduim să le creștem o viață mai bună, mai liniștită, mai omenească.

La 22 Noiembrie încep cursurile de limba rusă

În urma insistenței maselor muncitoare din Arad și a interesului mare ce se manifestă pentru a învăța limba rusă, Filiala ARLUS Arad, cu începere de Luni 22 Noiembrie, organizează cursuri de limba rusă la sediul filialei, în instituții și întreprinderi. Inscrieri se fac la Filiala ARLUS Arad în fiecare zi între orele 9—13 și 16—19.

În ambele părți, ședințele de comemorare au luat sfârșit prin intonarea Internaționalei din partea celor prezenți.

În fața muncitorilor dela Teba, adunați după orele de lucru pentru a cinsti pe eroii căzuți sub zidurile Doftanei a vorbit tov. Holender Ioan, iar la fabrica „7 Noiembrie” a luat cuvântul Onișu Pamfil. La fabrica de zahăr adunarea a fost deschisă de către tov. Baba Dumitru din partea FIAP-ului care a arătat ce înseamnă pentru poporul nostru muncitor lupta și jertfele dela Doftana și cum aceste jertfe au dat un avânt și mai puternic luptei clasei muncitoare din țara noastră.

INERII!

Inrolați-vă în brigada de reconstrucție la data de 15 Noiembrie pleacă în Armata Națională „Vasile Luca” Salvatorii.

Inscrieri se pot face până Duminică, 14 Noiembrie orele 5 d. m. la Județeană U. M. Strada Horea No. 8 secția Reconstrucție. Brigada pleacă Luni după amiază.

Spre un nou avânt

(Urmare din pag. 1-a).

Realizarea sistemului de carte aprovizionarea populației și stăruirea pe urmele unice scăzute de mărirea industriale și agricole. Fuziunea de cumpărare a mărfurilor și creșterea datorită acestor mărfuri două ori, iar fondul de salarii muncitorilor și funcționarilor sovietici crește în acest an aproape de două ori față de salariul din 1940.

Unul din V. M. Molotov cuprinde impresiile și în ceea ce privește științifică și culturală a Uniunii Sovietice. Peste 730 mii studenți studiază în școli superioare în afara de aceasta 270 mii de studenți învață prin corespondență și peste 1 milioane elevi în școlile elementare și tehnice. „Să construim un stat capitalist să se ia la război cu Uniunea Sovietică în doborârea culturii țării!” — spun cu încredere în raportul său V. M. Molotov.

dolari, în toată războiului 24 miliarde dolari pe an, iar anul trecut câștigurile monopolurilor americane au atins aproape 30 miliarde dolari. Toate acestea atunci, când salariile muncitorilor americani în ultimii ani rămân simțitor în urma față de creșterea prețurilor, când numărul șomerilor din Statele Unite depășește numărul de două milioane, iar a semișomerilor, — care nu lucrează săptămâna întreagă — atinge peste 8 milioane de oameni. Situația dezastruoasă a oamenilor muncii din Franța, Italia, etc. completează acest tablou sinistru al lumii capitaliste.

Luptarea și progresul Uniunii Sovietice înseamnă întărirea și consolidarea frontului unic socialist, înseamnă în același timp un aport covârșitor la întărirea mișcării muncitorești internaționale.

Strălucitele rezultate obținute și înregistrate în raportul lui V. M. Molotov, formează și pentru clasa muncitoare din țara noastră un nou imbold, îndemn spre un nou avânt în lupta și munca ei pe care o duce — îndrumată de Partidul Muncitoresc Român și folosindu-se de minunata experiență a Uniunii Sovietice — pentru construirea bazelor socialismului în țara noastră.

Azi la Teatru

Festivalul artistic al Sindicatului Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști

Azi la orele 11, are loc la Teatrul Român de Stat din Arad manifestarea culturală organizată de Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști, în folosul eroicului popor grec, care cu arma în mână luptă împotriva imperialismului anglo-american, pentru pace, libertate și o viață mai bună pentru cei ce muncesc. Comitetul de organizare al festivalului a făcut toate pregătirile, pentru ca programul artistic prezentat să fie la înălțimea așteptărilor.

constituind un eveniment cultural de seamă. Un taraf compus din 50 persoane, și soliști ca Taco Vera, Stepan Elisabeta, Ionaș Iudita, Foldi Ștefan, Debrețin Dumitru, Barcean Maria și Babac Alexandru vor delecta publicul cu artiștii și ziaristii naționali. Despre scopul urmărit de Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști prin aranjarea festivalului va vorbi tov. Hoșo Clara, ziaristă.

Azi, Duminică 14 Noiembrie orele 11 la

TEATRUL ROMÂN DE STAT

Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști organizează un

mare festival artistic

în folosul eroicului popor grec.
Sala bine încălzită.

ziarul „PATRIOTUL”

INFORMATII

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I. colț cu Bul. Republicei. Telefon: Secretariatul de redacție 16 80, redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicei No. 96. Telefon: 16-92.

Taxa postală plătită în număr conf. aprobării Dir. PIT 63-954). Cont CEC 87.915.

— ASOCIATIA Profesionistă a Meseriașilor Imbrăcămin. atrage atenția membrilor că Luni, 15 Noembrie orele 18.30, se va ține o sedință plenară unde se vor da instrucțiuni necesare în legătură cu recensământul meseriașilor. — Comitetul.

1922
— SINDICATUL INVATATORILOR invită membrii săi înscriși pentru aprovizionarea cu alimente, să se prezinte în cursul zilei de azi la sindica cu cartelele de alimente. Cel ce nu se prezintă, pierde dreptul de aprovizionare

Dr. Sickerhmann

fost medic al circumscripției Peregul-Mare consultă la Aradul-Nou, Bulev. Karl Marx 22 (fost Calea Banatului) telefon: 19-92. 4526

— PUBLICAȚIE. Se aduce la cunoștința celor interesați că Direcția Agricolă Județeană Arad, ține concurs pentru ocuparea posturilor vacante de secretari administrativi depe lângă Ocoalele Agricole din județ, în ziua de 20 Noembrie a.c. orele 9, în localul Direcției Agricole Județene Arad Str. Gh. Popa Nr. 2-4, cam. 35. Candidații trebuie să poseze cel puțin 3 clase secundare. Actele respective se vor depune la Direcția Agricolă personal, până în ziua concursului. — Direcțiunea. 1913

— REPUBLICA POPULARA ROMANA. Corpul Portăreilor Tribunalului Arad. Dos. Nr. 518-1948. Publicațiune Nr. 3266 din 12 Noembrie 1948. În baza adresei Nr. 22763-1948 a Judecătorei Mixte Arad, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 20 Noembrie 1948 la ora 15, se va vinde la licitație publică în Arad strada Sincal Nr. 13, averea mobilă urmăriată a debitorului Gurban, Petru care se compune din: un violoncel din furtună de nuc și alte obiecte și în aceeași zi la ora 16.30 se va vinde averea mobilă urmăriată a debitorului Rosenfeld Vilhelm din Arad strada Matei Corvin Nr. 1, care se compune din: 25 mese, 100 scaune și alte obiecte specificate în procesul verbal de urmărire aflat la dosar, arcesca pentru despăgubirea creditorului Consiliul Județean, cu suma de lei 59.603 capital plus chelulele stabilite până în prezent, cum și cele ivite cu publicatiunea de față. Prim portărele ss. D. Antonescu. Secretar ss. Traian Bolamă. Pentru conformitate secretar indese fr. bil. 1923

— REPUBLICA POPULARA ROMANA. Corpul Portăreilor Tribunalului Arad. Publicațiune Nr. 3257 din 12 Noembrie 1948. În baza încheierii Nr. 7759-1948 a Trib. Arad Secția III, se publică spre cunoștință că în ziua de 18 Noembrie 1948 ora 15, se va vinde la licitație publică în Arad strada Doinei Nr. 1-13 averea mobilă a firmei „Tapitextila“ S.A. în lichidare, care se compune din: uilajul frângheriei și țesătoriei manuale și în aceeași zi la ora 16.30 în strada D. Brogeanu Gherea Nr. 9-11, mobilierul de prăvălie și magazie prevăzute în inventarul dela dosar. Cum părătorii de mașini trebuie să aibă autorizație dela Minister și vor trebui să respecte contractul de arendă date încheiat până la expirare. — Prim portărele D. Antonescu. 1920

— UNIUNEA FEMEILOR DEMOCRATE din România (UFDR) filiala Arad, vă invită la ceaiul dansant, care va avea loc în ziua de 21 Noembrie 1948, în sala Sindicatului Alimentar (fost Dacia), cu începere dela orele 4 d.m. La dispoziția publicului va sta orchestra de femei, un program artistic și un bufet bine asortat, în regie proprie. — Comitetul aranjator.

— MINISTERUL AGRICULTURII. Direcția Învățământului. Se aduce la cunoștința tuturor tinerilor care doresc a urma cursurile tehnice de Viicultură că se primesc cereri de înscrieri numai pentru anul I la școala tehnică Viicolă din Miniș până în ziua de 28 Noembrie 1948 când se va ține examenul de admitere. Condițiuni de admitere: 1. Studii 3 clase a școlilor agricole și gimnaziu sau 3-4 clase a altor școli echivalente. 2. Acte: Extras de naștere, certificat de cetățenie, certificat de studii, dovadă că este fiu de țăran sau funcționar, advență de starea materială. Taxele școlare și cele de internat vor fi fixate în raport cu situația materială. Taxa de examinare este 100 lei. Elevii vor fi interni și externi. 1924

B. GALIN:

Intr-o localitate oarecare

(Ediție „Carica Rusă“)

(Urmare din pag. 2-a).

sau filosofie, Panteliev trebuia să găsească răspuns. Fiecare muncitor era scios de a afla cât mai multe lucruri. Bătrânul Gherasim Ivanovici, un muncitor „dintr-o nouă”, vrea să știe câte versete sunt dela Washington până în Turcia. Tot Gherasim Ivanovici întreabă: „...care e sensul și bucuria vieții? Alții sunt nedumeriți ce se va întâmpla cu Grecia pe care o sfășie americanii. De ce în mina X treaba încă nu merge cum trebuie?... care e personalitatea lui Truman?... opțiunile promise minierilor de ce nu au sosit încă dela cooperativă?... Și la toate aceste, to-

varișul Panteliev — îndrumătorul Partid — trebuia să răspundă. Și mai ales — trebuia să răspundă înarmat de Partid cu teoria marx-leninistă, îndrumătorul și propozitorul Panteliev așa a și răspuns: „... Volumul „Intr-o localitate oarecare” e o carte apropiată sufletului și mântărilor oamenilor, el fiind localitate indispensabil oricărui membru partid, pentru îndrumători, activiști partid sau sindicali și îndesebi pentru toți cei care fac muncă de învățare.

C. IGNY

A. R. L. U. S.

Luni 15 Noembrie 1948, orele 16 în sala mare a Palatului Cultural

Buia Alexandru

profesor la Facultatea de Agronomie a Universității din Cluj

va conferenția despre:

„Știința în agricultura sovietică”

Intrarea liberă

Programul de radio

Duminecă 14 Noembrie

Radio România — Radio București I: 7.30: Radio Jurnal. 18.15: Muzică ușoară (discuri). 8.45: Fragmente Haydn (discuri). 9.00: Ora sindicală. 10.00: Transmisiune dela Doftana. 11.30: Orchestra Ionel Banu voce: Margareta Alexa. 12.10: Muzică ușoară și variată românească și sovietică (discuri). 13.00: Ora exactă — Orchestra „Săbărețul” a Sindicatului Artiștilor Instrumentiști din București. 14.00: Radio Jurnal. 14.20: Revista presă. 14.30: Radio magazin. 15.15: Ora saului. 16.15:

Muzică veselă. Taraful Nelu suioș, voce: Ioana Radu. 17.00: Concert pitoresc din muzica rusă (discuri). 17.20: Varietăți sovietice. 18.00: Simbolul de muzică ușoară românească și sovietică. 19.00: Teatrul Sibeanu și Jean Lucaci — Concert la două pian. 19.35: Universitatea Radio: conferința prof. Valeriu Ciocan despre „Materialism și critică”. 19.45: Cântă Grigoras Dinicu (disc.) 20.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 20.10: Concerto di rija de prof. Dumitru Bălan. 20.40: Ora femeii. 21.00: Concertul evenimentelor externe. 21.10: Rapsodii românești (discuri). 21.30: Buletin sportiv. 21.40: Prof. Constantin Stroescu cano. 22.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 22.30: Invitație dans (discuri). Radio România București II: 23.00: Invitație la dans (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea muzicii de dans (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00 Ora exactă — Închiderea emisiunii.

Luni 15 Noembrie

Radio România și Radio București I: 13.00: Deschiderea emisiunii — Ora exactă. 13.05: Muzică descriptivă (discuri). 13.25: Orchestra Nicolae Ciocă. 14.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului — Orch. Nicolae Ciocă. Radio România și Radio București II: 18.00: Deschiderea emisiunii — Ora exactă — Muzică instrumentală rusă (discuri). 18.30: Curs de limba rusă. Radio România: 19.00: Emisiune în limba română. Radio România și Radio București II: 19.30: Ora Școlilor. Radio România și Radio București: 20.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 20.15: Concert educațional — Transmisiune dela Ateneul Român. 21.30: Buletin sportiv. 21.40: Fragmente din opere: de Mendelssohn. 21.50: „Mendelssohn” (disc). 22.00: Ora exactă — Radio Jurnal. 22.30: Anghel și Pandărescu cano. 22.50: Muzică instrumentală (discuri).

De vânzare

3 autoturisme în bună stare:

- 1.) Chrysler typ 1939 cu 8 cilindri
- 2.) Steyr 220 typ 1941 cu 6 cilindri
- 3.) Chevrolet typ 1938 cu 6 cilindri

INFORMATIUNI

la portarul Industriei Textile Arad.

Iri și fapte în oras și județ

TRAIANA. La îndemnul organizației de bază PMR din Iermata, muncitorii au muncă voluntară a executat de reparare a Primăriei și cinci fântâni din pășunea comună. Pentru adăpatul vitelor construit două jghebururi de ciment și jghebururi de cărămidă de 10 metri, lățimea de 80 cm. și înălțimea de un metru. S-a reșit să se facă curățenie generală grajdurilor taurilor, iar pentru lucrătorii comunei printre care au și doi tauri cumpărați și au transportat 20 care de

I. SANDRU, coresp.

TRAIANA. În cinstea zilei de 7 Noiembrie, la Căminul Cultural din Iermata a avut loc o mare adunare în cadrul căreia Traian și Cociureanu Emil au vorbit despre Uniunea Sovietică, forța de eliberare a lagărului păcii, de glorioasa armată sovietică eliberatoare și despre marile realizări URSS, după cuvântări urmând un spectacol artistic compus din dansuri populare și recitări. După propunerea muncitorilor a avut loc o oră comună.

TRAIAN DALTA, coresp.

TRAIANA. În urma unei munci de curățenie, dusă din casă în casă, muncitorii au făcut cunoscută în sânul comunității importanța zilei de 7 Noiembrie, organizând de Partid, Plugarilor, UFDR, organizației Tineretului Sătesc și Sindicatului muncitorilor o manifestare în sala Căminului Cultural. Au vorbit despre Marea Revoluție Socialistă, Mocanu Teodor și Sărbu Axentiu, apoi a urmat un program artistic dat de elevii Școlii elementare ciclul II compus din cântecuri și dansuri populare. Au mai avut succes spectacole executate de corul OTS.

ACHIM GHEORGHE, coresp.

TRAIANA. Tinerimea muncitoare din comuna Cuvin, în urma inițiativii organizației de Partid din localitate a pornit la muncă voluntară pe canal la care au lucrat 160 de oameni a fost refăcut. În urma economiei în bugetul comunei de 397.500 lei. Pentru transportul lemnelor s'a deschis o cale de comunicație pe pădure, s'a amenajat drumuri de comunicație și s'au construit două poduri. Totodată s'a construit cu inițiativa organizației Frontului muncitorilor o casă nouă pentru o văduvă.

ION DRECIN, coresp.

TRAIANA. Într-o atmosferă de înălțare au sărbătorit oamenii din comuna Vărfurile aniversarea Marelui Revoluției Socialiste din Octombrie. La serbarea din sala Căminului Cultural, au vorbit despre Crăciunul Traian, Lăcustă și Spadon Roman, arătând importanța zilei de 7 Noiembrie, când s'a deschis proletariului monden drumul spre socialism.

D. G. D., Vărfurile

TRAIANA. Din inițiativa organizației PMR din Măscu, Căminul Cultural „Avram Iancu”, în colaborare

Au fost premiate gazetele de perete: „Avântul celeriştilor”, „Vocea țesătoriei”, „Flamura Roșie” și cea a Școlii Tehnice Metalurgice anul III-B

iar un număr de 15 gazete sunt menționate pentru activitate și felul de a se prezenta la expoziție

După o activitate de câteva zile, comisia însărcinată cu clasificarea ziarelor de perete dela expoziția din bulevardul Republicii Populare Române, a încheiat lucrările. Această comisie a ținut seama la fiecare gazetă de perete, nu numai de felul în care ea se prezintă la expoziție, dar și de activitatea pe care o gazetă a depus-o în tot timpul întrecerilor, adică de vechimea ei. Astfel au fost clasificate după cum urmează:

— premiul întâiu a fost acordat gazetei de perete a Atelierelor Principale CFR „Avântul Celeriştilor”, deoarece această gazetă îndeplinește toate condițiile stabilite la pornirea întrecerilor, adică la 7 Octombrie.

— al doilea premiu a fost acordat gazetei de perete a Țesătoriei ITA, „Vocea Țesătoriei”, deoarece această gazetă cuprinde o serie de articole bune. Mai mult, în cuprinsul ei sunt sesizate atitudini greșite ale muncitorilor, care în aparență par neînsemnate, dar care, în fond,

sunt tocmai cauzele unor fipsuri mai mari din câmpul muncii. Cu alte cuvinte „Vocea țesătoriei” pătrunde mai adânc problemele.

— al treilea loc îl ocupă gazeta de perete a fabricii „Flamura Roșie”, care, a desfășurat o puternică activitate în timpul întrecerilor, susținând muncitorii dela Flamura Roșie și ajutându-i în munca lor, spre a câștiga întrecerile în producție. La același nivel, deci clasificată tot a treia, este și gazeta de perete a Școlii Tehnice Metalurgice anul III B, prin conținutul aspectului său.

Conferința despre

Știința în agricultura sovietică

În scopul cunoașterii realităților din Tera Socialismului, filiala din Arad a ARLUS-ului organizează un ciclu de conferințe, în cadrul cărora se vor dezbate diferite probleme de actualitate.

Prima conferință din ciclu va avea loc Luni 15 Noiembrie 1948 la orele 16 în sala mare a Palatului Cultural. Cu această ocazie, va conferenția profesorul Buia Alexandru dela Fa-

culătea de Agronomie a Universității din Cluj despre: ȘTIINȚA ÎN AGRICULTURA SOVIETICĂ.

Da e fiind rezultatele strălucite pe care agricultura sovietică le-a înregistrat în ultimii ani, în urma procedurilor științifice, această conferință va fi de un real folos pentru toți acei cari urmăresc cu interes dezvoltarea agriculturii noastre.

Sunt menționate pentru activitatea depusă și modul de a se prezenta la expoziție următoarele gazete de perete: Sindicatul funcționarilor și angajaților parteneri, Atelierul Garai, Școala de elevi meseriași CFR, Penitenciar, UFDR „Pe drumuri noi”, UPM, FITA, Teba, ITA-dispensar, Secția mecanică CFR, ITA-filatură, Administrația Financiară, Prefectura, Primăria „Colțul Femeii” și IPEIL.

Bineînțeles că și celelalte gazete de perete au diferite merite și, faptul că nu sunt menționate nu înseamnă de loc că ele nu sunt bune. Din contră, ele sunt bune și trebuie să-și continue și pe mai departe activitatea, încă cu mai mare râvnă, pentru ca la o viitoare întrecere să fie și mai bune.

**Cumpărăm birouri în stare bună
prelată 6x6 mtr. și o lampă de benzină
Telefon: 1800**

**Căutăm vânzători de ziare
în Pârneava
SLOVA S.A.R. Eminescu 8**

Farmacii de serviciu

Azi și în noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii: Stauble (Str. Frime), Nistor (Bul. Republicii), Anghel (Piața Miron Cristea), Fränkel (În gâ fabrica ITA).

Luni și în noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii: Kain (Str. Trib. Dobru), Danciu (Piața Mihai Viteazul), Dick (Str. Mărăcești), Niedermayer (în palatul sărbesc).

**Citiți și răspunșiți
ziarul „Patriotul”**

cu Cercul sătesc ARLUS, Frontul Plugarilor, UFDR și OTS a organizat o impunătoare manifestație culturală, cu ocazia celei de a 31-a aniversare a Marelui Revoluției Socialiste. Despre însemnătatea zilei au vorbit Hont Pavel, Blaj Pavel și Mara Traian. În cadrul programelor artistice prezentate în cursul zilei au obținut succes elevii Școlii elementare din localitate, precum și tineretul sătesc.

DIMITRIE MUNTEANU, coresp.

În cinstea aniversării Marelui Revoluției Socialiste, angajații Cooperativei Muncitorești de Consum Solidaritate, au pornit cu elan la întrecere într-o succursale și secții, im-

podobind magazinele cu lozinci, aranjând vitrinele și întocmind colțuri ARLUS artistice lucrate.

Drapelul Meritul Muncii a fost decernat Sucursalei No. 6 Flamura Roșie a Cooperativei Muncitorești de Consum Solidaritate, având în gazinul cel mai frumos împodobit, ziarul de perete și colțul ARLUS cu articolele cele mai bune.

DONAT AUREL, coresp.

CAPRUȚA. Ziaua de 7 Noiembrie, a fost sărbătorită în comuna Căpruța cu mare fast. În sala Școlii elementare din comună, împodobită cu portrete și lozinci, a avut loc o mare adunare populară, la care a luat parte populația muncitoare a

comunelor Grosii-Noi, Dumbrăvița și Bătuța, transportată cu camionul societății VIA, în sunetul muzicii, care cânta Internaționala. Serbarea a fost deschisă de Chirilăși I., secretarul de plasă al Frontului Plugarilor, care a vorbit despre însemnătatea Marelui Revoluției Socialiste din Octombrie, apoi a urmat un program artistic executat de către elevii Școlii elementare din Căpruța. În cadrul adunării populare au mai vorbit directorul Școlii Horga Iosif, D. Marinescu și Augustin Născu, cei peste 600 de participanți manifestând pentru prietenia poporului român cu popoarele străine.

MARINESCU DIONISIE, coresp.

Telegrame din străinătate

Comitetul Politic al O.N.U.

a început examinarea propunerilor sovietice pentru interzicerea armei atomice și reducerea armamentului

— Un energic atac al lui A. I. Vâșinski împotriva puterilor imperialiste —

PARIS, 13 (Rador). La 11 Noembrie Comitetul politic a început examinarea raportului subcomitetului înființat în legătură cu propunerea Uniunii Sovietice de interzicere a armelor atomice și de reducere cu o treime în timp de un an, a forțelor armate și armamentelor Statelor Unite, Angliei, Uniunii Sovietice, Franței și Chinei, care ca membrii permanenți ai Consiliului de Securitate poartă cea mai mare parte din răspunderea menținerii securității internaționale.

În afară de propunerile Uniunii Sovietice au fost luate în considerare și recomandările supuse Comitetului de delegațiile Siriei, Marii Britanii, Republicii Libanului, Belgiei, Franței și Poloniei.

Până la sfârșit nu au mai rămas pentru a fi discutate de subcomitet, decât două proiecte: acela al Uniunii Sovietice și al Poloniei și proiectul belgian care figurează ca proiect al majorității subcomitetului.

Pe când propunerile Uniunii Sovietice și Poloniei fac recomandări directe și precise în legătură cu interzicerea armelor atomice și producției de armament a celor cinci mari puteri, proiectul belgian nu înțelege să rezolve această problemă, ci este o înșiruire de fraze goale. În acest proiect se vorbește despre interzicerea armelor atomice numai întâmplător, în introducere, iar despre reducerea armamentelor, proiectul belgian nu face decât să recomande continuarea examinării acestei probleme în Comitetul pentru armamentele obișnuite și a face recomandările Comisiei de a găsi formularea potrivită propunerilor privitoare la alegerea de informații asupra volumului forțelor armate și a armamentelor membrilor Organizației Națiunilor Unite.

Delegațiile Statelor Unite și Angliei nu și-au economisit eforturile de a împiedeca subcomitetul să ajungă la o soluție justă.

Vorbind în Comitetul Politic, delegatul Cehoslovaciei Clementis, a subliniat că reprezentanții majorității au continuat întotdeauna

să aibă o atitudine negativă față de propunerea Uniunii Sovietice și cu toate că URSS a făcut o serie de concesii majore

rității, încercând să ajungă la o soluție convenabilă, totuși adunarea a continuat să se opună cu încăpăținare propunerii sovietice, adoptării unei asemenea hotărâri, care ar asigura interzicerea armelor atomice și reducerea armamentelor, în cel mai scurt timp. Clementis a subliniat că, opinia publică mondială dorește ca Adunarea Generală să voteze propunerile sovietice. O asemenea hotărâre ar duce la aplanarea tensiunii internaționale.

Delegatul belgian a încercat să prezinte chestiunea în așa fel, ca și cum propunerile sovietice nu ar conține nimic în afară de cererea unui control internațional efectiv asupra interzicerii armelor atomice și reducerii armamentelor.

Confuzia care domnește în cercurile reactionare ale Kuomintangului este în evidență în cuvântarea delegatului chinez. El a spus că delegația chineză nu poate accepta propunerea sovietică de reducere a armamentelor, întrucât în China, „bătăliele războiului civil” și a repetat încă o dată o serie de mincuni murdare, că în rândurile armatei populare de eliberare luptă 30 milioane de revoluționari japonezi eliberați și trimiși în China de Uniunea Sovietică.

Șeful delegației ucrainiene Manuilski a atras atenția președintelui că, este incompatibil să se folosească tribuna Comitetului pentru a se face asemenea afirmații calomnioase și a insulta o țară care este mem-

bru a Organizației Națiunilor Unite. El a declarat că președintele Spaak, a procedat conform obiceiului său preferat în asemenea cazuri, neîntrerupând pe delegatul chinez. Această proclamație s-a manifestat încă și mai mult, când șeful delegației sovietice Vâșinski

și-a început declarația, spunând că nu se poate împiedeca să nu reacționeze față de purtarea delegatului chinez, care a încălcat toate regulile bunicii civilități, ca și față de conduita președintelui, care nu s-a arătat obiectiv. Spaak a încercat de câteva ori să întrerupă pe Vâșinski. În ajutorul lui Spaak, s-a grăbit să vină Mac-Neill, care a cerut cuvântul. Totuși Vâșinski, și-a continuat cuvântarea, acordând atenție loviturilor cu clocanul de președinte și nici esirilor lui Mac-Neill.

Adresându-se lui Spaak, Vâșinski a spus:

„Prin purtarea Dvs. am confirmat încă o dată părerea că nu puteți fi un președinte nepărtinitor. Delegația sovietică va trage concluziile necesare. Ea își va apăra singură demnitatea, nercontând pe ajutorul președintelui.

Reîntorcându-se la subiect, Vâșinski a arătat că, proiectul belgian de rezoluție este inacceptabil, întrucât nu corespunde cererii cuprinse în hotărârea Adunării Generale din 24 Ianuarie 1946, care prevede interzicerea armelor atomice cât și în rezoluția Adunării Generale din 14 Decembrie 1947, care

Judecarea unui grup de complotiști în Bulgaria

SOFIA, 13 (Rador). Curtea Națională de Justiție din Sofia continuă judecarea grupului complotist Kosta Kulcev.

Rechizitorul procurorului a scos în evidență că Kulcev și grupul său au lucrat ca unelte ale imperialiștilor străini și a reacțiunii interne.

Procurorul a arătat în continuare că grupul lui Kosta Kulcev și grupul complotist precedat condus de Nicola Petkoff au devenit

centrul activității rămășițelor fasciste și reactionare care încă nu au renunțat la visul lor de a răsturna puterea poporului.

Procurorul a mai arătat că Kulcev, a servit drept paravan pentru activitatea falșilor socialiști de dreapta.

Sâmbă'ă dimineața nici un ziar n'a apărut la Paris

O grevă de protest a Sindicatului ziaristilor

PARIS, 13 (Rador). France Presse transmite că biroul federației presei și sindicatelor presei parisienne au votat în unanimitate o motiune protestând în mod vehement împotriva confiscării ziarelor Parizului Comunist „Pâncez” și „Ce Soir”.

Constatănd că cele două ziare au fost confiscate fără a se da vrece justificare, — motiunea

vorbește despre necesitatea de adoptare a unor măsuri practice în vederea reglementării generale și reducerii armamentelor și forțelor armate.

După ce a analizat obiectivele prezentanților Statelor Unite, Angliei și a altor câțiva delegați, ascultă de aceștia, Vâșinski a arătat completa lor netemeinicie. El arătat cine sunt adversarii propunerilor sovietice și i-a găsit vinovați de o serie întreagă de falsuri, manifestate prin manevre grosolane întrucât ei nu îndrăzneau să se besească deschis împotriva proiectului care este expresia dorințelor și speranțelor tuturor națiunilor iubitoare de pace. În încheiere Vâșinski a spus următoarele:

— Adevăratele cauze ale împotrivirilor față de propunerile sovietice se află în trăsătură fundamentală a actualii politici a liderilor Statelor Unite și Angliei, politică, care este cum a spus generalissimul Stalin, este o politică de agresiune și atitudine la un nou război. Totuși nu este nici o îndoaie că obstacolele ridicare de împotriva spiritului politicii de pace a Statelor Unite și Marii Britanii, se vor prăbuși și, că lupta națiunilor iubitoare de pace pentru pacea și colaborarea internațională va învinge.

Vâșinski a cerut tuturor delegațiilor să sprijine proiectul sovietic de rezoluție.

Ultimul care a luat cuvântul a fost delegatul Siriei.

Germania Occidentală este pregătită de greva a milioane de muncitori germani

FRANKFURT, 13 (Rador). Zorii zilei de Vineri, 12 Noembrie activitatea marilor orașe din Germania Occidentală era paralizată de greva generală a milioane de muncitori germani.

Înteruperea circulației a fost primul semn al grevei. Curierii popularului agenției Assoviated Press scris că 15 minute după miezul nopții gara din Frankfurt era pustie.

Hamburgul, al doilea mare oraș Germaniei, se găsește și el în grevă. Împotriva greviștilor au fost lansate patru motoare. Pentru a preveni orice fel de provocări, muncitorii marilor orașe, Bochum și Colonia au organizat pachețe de grevă.

Prăbușirea totală a Chinei lui Ciang-Kai-Shek devine tot mai evidentă

LONDRA, 13 (Rador). În legătură cu situația economică din China lui Ciang-Kai-Shek, experții financiari din Londra subliniază că simptomele de prăbușire totală au devenit din ce în ce mai evidente.

După cum anunță agenția Reuter, la Shanghai dobânda curentă asupra împrumutului a ajuns la 500 la sută lunar, iar specula cu aur și monede de aur a atins proporții nemaipomenite. Firmele americane din Shanghai și-au transferat capitalurile în suma totală de 25 milioane dolari dela Shanghai la Hongkong.